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ГІБРИДНА ВІЙНА – ПОНЯТТЯ ТА ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

Запорізька державна інженерна академія, кафедра українознавства 

 

Гібридна війна - це прагнення однієї держави підпорядкувати собі іншу за допомогою 

політичних, економічних, інформаційних інструментів. Саме тому в умовах гібридної війни 

бойові дії є другорядними, а на перший план виходять інформаційні операції та інші важелі 

впливу. Війна полягає у намаганні однієї держави агресивно діяти на свідомість жителів ін-

шої держави. Іншими словами - це прагнення не знищити мільйони людей, а залякати й де-

моралізувати їх. Завдяки швидкості поширення інформації світом вона перетворилася не ли-

ше на товар, а й на зброю. 

В геополітичній системі координат сутність війни керованого хаосу полягає у геопо-

літичному знищенні держави-жертви, нейтралізації її геополітичних характеристик – розміру 

території, чисельності населення, статусу держави в світі, економічних можливостей, війсь-

кової моці, сукупного потенціалу. 

В цілому гібридна війна передбачає три стадії: 

1. Розхитування ситуації і через кризу інспірування внутрішньодержавного конфлікту 

в країні-жертві. 

2. Деградації, розорення та розпаду країни з перетворенням її в так звану «недієздат-

ну» державу. 

3. 3мінювання політичної влади на цілком підконтрольну агресору. 

У цій новій війні ставка робиться на використання цивільного населення для нагні-

тання масової істерії і спротиву законній владі та у якості «живих щитів» для прикриття 

озброєних бойовиків. 

При цьому медійна складова відіграє чи не найважливішу роль для формування «пра-

вильного» з точки зору агресора образу жертви в цій війні, що є набагато важливішим, ніж 

здобуття власне перемоги. Вбивство чужих солдатів перестає бути головною метою – у гіб-

ридній війні достатньо вбивати своїх вояків і забезпечувати при цьому потрібний інформа-

ційний супровід. 

Основним об’єктом впливу в гібридній війні є не противник, а населення, що «визво-

ляється». Завдання і метод такої війни – спонукання громадян до зради власної держави та 

підтримки агресора. 

На практиці будь-яка військова загроза може бути гібридною, якщо вона не обмежу-

ється однією формою і виміром ведення бойових дій. Коли будь-яка загроза або застосування 

сили визначається як гібридна, цей термін втрачає своє значення і створює плутанину за-

мість прояснення «реалій» сучасної війни.  

Термін «гібридна війна» з’явився ще у 2005 р. і став застосовуватися для опису стра-

тегії Хезболли в Ліванській війні 2006 р. З того часу термін «гібридна» став домінуючим при 

обговоренні сучасних і майбутніх війн, і означає в даному контексті використання відразу 

декількох важелів тиску на противника, серед яких бойові дії становлять хоча і важливу, але 

всього лише одну з багатьох складових. 
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